

# ЗНАНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября  
1951 года, выходит  
во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу

№ 141 (4671) | СРЕДА • 18 ИЮЛЯ 1973 года | Цена 2 коп.

## ПАНЕЛИ СВЕРХ ПЛАНА

Рождение крупнопанельного жилого здания начинается в формовочных цехах четвертого завода железобетонных изделий, где ведется изготовление стеновых панелей.

В первом полугодии третьего, решающего года пятилетки коллектив завода выдал сверх плана 1000 квадратных метров панелей. План по реализации готовой продукции здесь выполнен на 101,8 процента, по выпуску крупных стеновых панелей — на 106 процентов, газосиликата — на 108,3 процента.

Лучших результатов в социалистическом соревновании по заводу добились бригады Г. Д. Руденко и Г. В. Милина.

## ШТАБ СОРЕВНОВАНИЯ



Лучших результатов в социалистическом соревновании по заводу добились бригады Г. Д. Руденко и Г. В. Милина.

## На пусковых объектах года:

### производство стирола

## СЛОВА И ДЕЛА

В НАЧАЛЕ МЕСЯЦА на комплексе стирола состоялось кустовое партийное собрание, на котором была дана оценка состоянию дел на важном пусковом объекте года и были приняты повышенные социалистические обязательства. Обязательствами предусматривалось резко усилить ведение работ, обеспечить безусловное выполнение плана.

Согласно новым обязательствам все ведущие организации должны были в июле трудиться напряженно. Генподрядчик (СМУ-2), например, к 15 июля брался завершить свои работы и сдать под монтаж парк и насосную промежуточных продуктов. Строители в этом отношении сдержали свое слово. На обоих объектах сейчас работают монтажники.

Успех общего дела во многом зависит от четкого выполнения принятых обязательств заказчиком. От УКСа нефтехимкомбината зависит ритмичная поставка оборудования. По новым обязательствам насосная оборотного водоснабжения должна быть укомплектована к 20 июля. Вчера на объекте не было ни одной единицы оборудования. В парке промежуточного продукта из девяти емкостей — в наличии только три.

В обязательствах записано: обеспечить выдачу оборудования и материалов поставки заказчика по главному корпусу в июле. На деле положение выглядит тревожным. В главном корпусе на большинстве важных участков нет оборудования. Особенно отрицательно сказывается на выполнении графика монтажа отсутствие камер для котла-утилизатора, электродвигателей, колонн.

Блок ректификации в эти дни оказался в числе самых отсталых участков комплекса. А ведь именно здесь в свое время монтажники в сжатые сроки смонтировали основные технологические линии. Однако до сих пор не проведены испытания трубопроводов и не начаты изоляционные работы. Причина? Линии не укомплектованы арматурой — нет диафрагм, фланцев. Без всего этого ни испытание, ни изоляцию технологических линий вести нельзя. Монтажникам необходимо срочно поправлять здесь дела.

В должниках перед строителями числится руководство ДОКа-2, где выполняется заказ для градирен. Необходимые для монтажа деревоконструкции должны быть на объекте еще три недели назад, но их нет и сейчас.

Все эти факты говорят о том, что у некоторых участников строительства комплекса стирола слова расходятся с делами, они забывают о главном принципе социалистического соревнования: взял обязательство — выполняй.

Л. НИКОЛАЕВ.

## В Г К КП С С

ОТДЕЛ агитации и пропаганды ГК КПСС совместно с президиумом правления городского общества «Знание» заслушал отчет о работе партийной организации суда и прокуратуры по правовой пропаганде среди населения города. Парторганизацию объединяют коллективы суда, прокуратуры, коллеги адвокатов и нотариальной конторы. Потому отчитывались за работу по пропаганде правовых знаний судья Н. А. Маньков, заместитель прокурора И. Л. Сомин, заведующая юридической консультацией А. А. Рошина, председатель первичной организации общества «Знание» М. А. Фунтикова.

Коммунисты суда и прокуратуры уделяют постоянное внимание вопросам пропаганды правовых знаний. Это находит отражение и в планах работы парторганизации. Они являются предметом обсуждения и на партсобраниях, и на заседаниях партбюро. В январе текущего года на собрании заслушали отчет А. А. Рошиной «О работе юрконсультации по правовой пропаганде среди населения города», в апреле на партбюро — отчет М. А. Фунтиковой «О состоянии правовой пропаганды в парторганизации». Находят отражение вопросы пропаганды правовых знаний в выступлениях коммунистов, когда обсуждаются другие вопросы. В результате этого за последнее время улучшилась организация правовой пропаганды среди населения. Повысилась активность выступлений работников суда с отчетами и лекциями. Коллективом юридической консультации дано устных и письменных консультаций за год более 8 тысяч, увеличилось число лекций. Работники прокуратуры не только читают лекции, но и участвуют в собраниях предприятий.

В городе работают юридические кинолектории при кинотеатрах «Комсомолец», «Октябрь», «Пионер» для учащихся школ и отдельно для учащихся ГПТУ, работает 19 лекториев на предприя-

тиях. С лекциями в них выступают постоянно тт. Усова, Фунтикова, Картацева, Демина, Кожемякина.

Введена новая форма пропаганды юридических знаний — проведение уроков обществоведения в школах по разделам права.

Активнее коммунисты стали выступать с лекциями перед различными аудиториями — на родительских собраниях, перед рабочими, на Дне лектора на промышленных предприятиях.

Тематика лекций разнообразна, и она распространена по всем предприятиям города, с тем чтобы те могли заказывать нужную им лекцию.

Но все-таки в работе парторганизации по пропаганде правовых знаний есть недостатки. Планирование этой работы еще не носит конкретного характера. Планов пропаганды много: в суде, прокуратуре, адвокатуре, но единого, сводного нет. Потому многие пункты из планов не выполняются. Например, из плана парторганизации по правовой пропаганде на 1973 год из трех пунктов два не выполнены. Не выполняются постановления партсобрания и вышестоящих органов. Например, в 1972 году решено создать университет правовых знаний. Он не создан до сих пор.

В парторганизации нет четкого учета проводимых мероприятий. Недостаточно разнообразны формы пропаганды юридических знаний. Не проводятся вечера вопросов и ответов на юридические темы, диспуты. Нет общественных юридических консультаций на предприятиях города. Редко используются для пропаганды правовых знаний печать и радио. Читаемые лекции не рецензируются. Пропаганда не носит еще наступательного характера.

Отдел агитации и пропаганды ГК КПСС по отчетам выработал рекомендации по улучшению работы парторганизации суда и прокуратуры по правовой пропаганде среди населения. В них, в частности, говорится, что особое внимание надо уделить разнообразию форм пропаганды правовых знаний по месту жительства населения, среди молодежи. Незамедлительно приступить к созданию университета правовых знаний.

## VII пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся VII пленум Ангарского городского комитета комсомола, который обсудил вопрос «Об участии комсомольцев и молодежи

города в ускорении научно-технического прогресса».

С докладом выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Анатолий Орлов.

Участники пленума, об-

судив вопрос, наметили новые рубежи в решении задач, поставленных партией в этом направлении. В прениях выступило девять человек.

Отчет о работе пленума читайте на 2-й странице.



Бригада электросварщиков, которой руководит В. В. Комин, — одна из лучших в котельно-сварочном цехе РМЗ АНХК. Ежедневная норма выработки бригады составляет 140—145 процентов. Комин награжден тремя медалями — «За отвагу» и «За боевые заслуги».

На снимке: В. В. Комин.

Фото И. АМОСОВА.

## В СИБИРИ, на СЕВЕРЕ, на ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

В различных районах Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока трудятся монтажники Ангарского треста Сибмонтажавтоматика, обеспечивая ввод в эксплуатацию важнейших строящихся производств пятилетки. В этом году коллективы управлений смонтировали системы автоматки и КИП и сдали их в эксплуатацию на девяти объектах. Среди них два объекта алюминиевого завода в Братске, третья очередь завода древесно-волоконных плит Братского ЛПК, объекты Красноярского алюминиевого завода, Хабаровского НПЗ.

Программу по объему строительно-монтажных работ за 6 месяцев трест выполнил на 110,2 процента, за второй квартал — на 108,4 процента. План по реализации завершён на 111,8 процента.

Среди лучших подразделений треста, добившихся наилучших показателей в социалистическом соревновании, коллектив Ангарского пусконаладочного управления. 138,1 процента — таков итог выполнения плана. На 9,3 процента перекрыто задание по росту производительности труда. Монтажники управления обеспечили ввод в эксплуатацию объектов Братского лесопромышленного комплекса, Селенгинского целлюлозно-картонного комбината, ангарской нефтехими-

## VII пленум ГК комсомола

## ТВОЕ СЛОВО, МОЛОДЕЖЬ...

«...На нынешнем этапе вопросы научно-технического прогресса приобретают, можно сказать, решающее значение», — говорил на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Именно о том, как решает комсомольская организация города задачи, поставленные перед ней в этом направлении, и шел разговор на VII пленуме городского комитета комсомола.

—1—

**МОЛОДЫМ** специалистам, работающим на наших предприятиях, уделяется большое внимание, особенно систематическому обновлению их знаний. Примером тому может служить работа совета молодых специалистов нефтехимического комбината. Советом были организованы курсы административного руководства, которые сейчас работают при институте повышения квалификации. По инициативе совета организован общественный институт аспирантуры. Его задачей стало вовлечение молодых инженеров в научно-исследовательскую работу на комбинате. По инициативе совета прочитан цикл лекций по перспективам развития производства. Результат такого внимания — активизация работы молодых специалистов.

К сожалению, в комсомольских организациях управления строительства и электромеханического завода эта работа пока не налажена. Здесь молодые специалисты редко выступают на теоретических конференциях, недостаточно самостоятельно изучают научно-техническую литературу. Кстати, как было установлено обследованием, более трети молодых специалистов города не посещают технические библиотеки, довольствуясь знаниями, полученными в институтах.

Широкое распространение получило движение бригад творческого содружества и общественно-конструкторских бюро. Они занимаются совершенствованием производства. Контролируют каждое творческое предложение от разработки его до внедрения в производство. Так, в ОКБА бригады творческого содружества оказывают большую помощь в разработке проектно-сметной документации. Комсомольцы и молодежь участвуют в работе 184 бригад творческого содружества и тридцати общественно-конструкторских бюро.



Покупая хлебобулочные изделия — батоны, булки черкизовские, сдобу майскую, тамбовскую, хлеб докторский, юбилейный, мы не знаем, что на приготовлении теста для этих изделий стоит опытный мастер своего дела, тестовод Г. А. Котелова.

Гильда Александровна работает на комбинате 13 лет. Была печным мастером, и дрожжеваром.

Ударник коммунистического труда, Г. А. Котелова, награжденная медалью «За трудовое отличие», названа в числе лучших людей хлебокомбината. Дневная выработка у нее составляет 113—120 процентов.

Фото В. ЕГОРОВА.

Только в минувшем году ими было разработано 304 схемы. Это одна из наиболее эффективных форм приобщения молодежи к техническому творчеству. Этот опыт надо шире распространять. И особенно в комсомольских организациях научно-исследовательских и проектных институтов, где пока приобщение молодежи к творчеству идет медленно.

Одной из важнейших форм участия комсомольцев и молодежи в техническом прогрессе является рационализация и изобретательство. Только за период фестиваля молодыми изобретателями и рационализаторами города подано 1200 рацпредложений с экономическим эффектом более 630 тысяч рублей. На первый взгляд, цифра довольно-таки внушительная, но если подсчитать, то получается, что в рационализаторской работе участвовал только двадцать пятый — тридцатый молодой человек. Вот что об этом говорил на пленуме председатель совета ВОИР нефтехимкомбината Валерий Исаков.

— В начале этого года были подведены итоги прошедшего смотра на лучшую комсомольскую организацию по рационализации и изобретательству, посвященного полувекскому юбилею образования СССР. В смотре приняли участие 745 человек. Поступило 962 предложения, из которых 681 внедрено. Экономический эффект составил 250 тысяч рублей. Есть и другая сторона медали у этого смотра — 212 человек за это время повысили свою квалификацию. Результаты смотра могли быть и выше, если бы такие комсомольские организации, как, допустим, опытный завод или РСУ, проявили бы больше организаторской работы, подошли к делу не столь формально.

На днях объединенный совет ВОИР и комитет ВЛКСМ приняли совместное постановление «О тематическом конкурсе на лучшее молодежное рацпредложение по механизации и автоматизации производственного процесса». Нам предстоит провести большую организационную работу, чтобы конкурс прошел с макси-

мальной отдачей. Было бы очень хорошо, если бы на каждого комсомольца-рационализатора заводилась карточка учета рационализаторской деятельности. Для претворения в жизнь наших планов на комбинате создано 50 молодежных творческих бригад.

—2—

**СЕКРЕТАРЬ** городского комитета комсомола Анатолий Орлов обратил внимание членов горкома на то, что во многих коллективах заводов и фабрик хорошо проходят конкурсы профессионального мастерства молодых труженников. Только в прошлом году в них участвовало 1194 человека, а за первое полугодие — уже более двух тысяч человек. Интересно, поделовому проходят конкурсы на нефтехимическом комбинате, на цементном заводе и швейной фабрике. К сожалению, увлечение выявлением призеров в конкурсах по той или иной профессии часто заслоняет комитетам комсомола основные задачи — распространение передового опыта, обучение мастерству победителя тысяч молодых рабочих, организация школ передового опыта, создание уголков наглядной агитации на основе прошедших конкурсов. Замечено, что во время конкурсов производительность труда намного больше, чем в обычные рабочие дни. Например, во время конкурса у строителей норма выработки достигла 248 процентов. Не здесь ли скрываются резервы повышения производительности труда? Может, стоит задуматься и проанализировать этот факт, а не просто его констатировать?

В городе ежегодно увеличивается число конкурсов профессионального мастерства, растет число их участников. Но в управлении строительства почему-то решили, что эта форма для них не совсем подходит. Здесь по неизвестным причинам конкурсы профессионального мастерства проводятся раз в два года, да и то их организация оставляет желать лучшего.

—3—

**ВНИМАНИЕ** участников пленума было обращено на важность подготовки молодых рабочих в системе профтехобразования. Замечено, что в некоторых профессионально-технических училищах еще

слабая успеваемость учащихся. Так, в ГПТУ-8 успеваемость составила 92 процента, а в тридцать пятом — 95,3 процента.

В условиях бурного прогресса науки и техники важное значение приобретает научно-техническое творчество молодежи. Комсомольские организации города много делают для создания стройной системы организации научно-технического творчества всех категорий молодежи. Только в прошлом году было организовано три выставки технического творчества молодежи. Комсомольские организации АНХК и ГПТУ-8 на областной выставке заняли первые места. В училищах города действует почти девяносто кружков, в которых занимается около двух тысяч ребят. Неразрывно связанное с учебным процессом, техническое творчество помогает профессиональному росту учащихся, пробуждает интерес к профессии.

В своем выступлении мастер производственного обучения, председатель совета ВОИР ГПТУ-8 Анатолий Иванович Кражев сказал, что в целях развития технического творчества, рационализации и изобретательства в училище созданы и работают кабинет технического творчества, кружок электромонтеров, фотокружок, а также предметные кружки под руководством преподавателей этих кабинетов. На областной выставке в Иркутске продемонстрированы пять лучших экспонатов, изготовленных в училище. Лабораторный стол по электролабораторному оборудованию «Пуск синхронного двигателя с короткозамкнутым ротором с автоматическим переключением обмотки статора со звезды на треугольник», изготовленный группой учащихся под руководством мастера Ю. П. Семенюк, рекомендован на ВДНХ. Сейчас с учащимися проводится большая работа по подготовке к проведению первого этапа Всероссийской конференции учащихся профессионально-технических учебных заведений «Развитие техники моей профессии». Думаю, что многие из учащихся наших училищ станут отличными рационализаторами, хорошими рабочими.

—4—

**ОСОБОЕ** внимание участников пленума было обращено на воспитание молодых рабочих, будущих новаторов в школе. В большинстве предприятий города разработаны перспективные планы общеобразовательной подготовки, налажен контроль за их выполнением. В прошедшем учебном году из 9000 человек, не имеющих среднего образования, обучалась в школах рабочей молодежи лишь половина. Это говорит о том, что еще не все сделано для выполнения решения поставленной партией задачи о переходе ко всеобщему среднему образованию. Нужно усилить эту работу в комсомольских организациях газового завода, где из 172 человек, не имеющих среднего образования, учатся лишь 38, керамического завода — из 171 человека учатся в ШРМ 27, в СМУ-5, УПП стройки, на заводе химреактивов и т. д. В нашем городе еще высок отсев из школ рабочей молодежи. Только в этом учебном году отсеялось 313 человек. На многих предприятиях появились приказы, в которых присвоение более высокого разряда ставится в зависимость от общеобразовательного уровня, но пока выполнение их остается на бумаге. Администрации предприятий и комитетам комсомола необходимо смелее ставить вопросы обучения молодых рабочих, добиваться стопроцентного посещения ими школы.

В заключение пленарной сессии участниками пленума выступил второй секретарь городского комитета партии В. Н. Кулагин. Он рассказал о тех задачах, которые ставит партия перед молодежью, об основных направлениях дальнейшего участия молодежи в ускорении научно-технического прогресса. По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

—5—

**НА ПЛЕНУМЕ** решены некоторые организационные вопросы. Большой группе комсомольцев вручены грамоты областного и городского комитетов комсомола, дипломы и выпелы — комсомольским организациям — победителям в социалистическом соревновании и за активное участие в проведении фестиваля молодежи.

## СПРЯТАННЫЙ МЕТАЛЛОЛОМ

**СДАЧА ЛОМА** и отходов черных металлов в июле выполняется некоторыми предприятиями города крайне неудовлетворительно. Так, за первую половину месяца отгружено лома всего на 29 процентов к плану. Многие предприятия к сдаче так и не приступили. А ведь скоро транспорт будет отправлен на сельхозработы, и тогда появятся дополнительные трудности с вывозкой металлолома.

За первое полугодие этого года 21 предприятие города сорвало выполнение плана по сдаче черного металлолома — нужного сырья для металлургов. В числе отстающих находятся нефтехимический комбинат, который недодал 394 тонны, ТЭЦ-1 — 35 тонн, ТЭЦ-10 — 95 тонн, пассажирское автопредприятие, СМУ-1 Омскнефтепроводостроя, политехникум и другие.

Руководство АНХК неоднократно заявляло и в комитете народного контроля, и в горисполкоме, что месячные планы будут выполняться. Однако задолженность продолжает расти, и теперь, видимо, навстречу упущенное будет довольно трудно.

Руководители комбината постоянно ведут разговоры о нереальности установленного им плана по сдаче лома. Это ослабляет работу по мобилизации коллективов предприятий комбината на выполнение плана.

Есть в городе и такие руководители предприятий, которые умышленно сдерживают сдачу металлолома государству. Так, в мехколоне-30 умудрились припрятать до поры до времени почти вагон металлолома, имея месячный план по сдаче лома черных металлов всего 6 тонн. Проверкой, проведенной в начале июля, в мехколоне выявлено полнейшее безобразие в хранении и сдаче металлолома. На производственной территории огромная куча металла была закрыта высоким забором. Спаянные автомашины и другие механизмы еще с прошлого года в разобранном состоянии разбросаны по территории. Еще одна деталь: на земле не хватало места запасным частям, их положили на крыши служебных помещений.

Проверили в бухгалтерии, сколько же числится на учете металлолома. Главный

бухгалтер Левин в недоумении развел руками: нужно ли вести учет металлолома? Проводилась инвентаризация, а ни одной тонны на учете не состоит, ни одной бирки на запасных частях нет, нужное и ненужное — все собрано в общую кучу.

И вот после проверки мехколоне-30 за неделю сдала 28 тонн металлолома. Вот какие резервы приберегли руководители предприятия мехколоне-30 на всякий случай, чтобы не обременять себя излишними хлопотами по сверхплановой сдаче металлолома.

Остаются считанные дни до конца июля, и согласно распоряжению облисполкома всем руководителям предприятий, хозяйств и организаций необходимо в целях создания запасов металлошихты на металлургических предприятиях усилить работу по заготовке и отгрузке металлолома. Принять незамедлительные меры по перевыполнению плана июля и августа, а также плана третьего квартала.

И. ПЕТРОВ,  
старший уполномоченный Вторчермета.

# ПРИВИВАТЬ ИНТЕРЕС К ТВОРЧЕСТВУ

**К**ЕМ БЫ ЧЕЛОВЕК ни стал — рабочим, инженером, хозяйственником, всемирно известным ученым, — он, как правило, впервые начал свою трудовую жизнь в классе, в учебных мастерских. Именно здесь человек получает свой первый производственный опыт, приобретает творческому и общественно полезному труду. Недаром говорят, что человек рождается дважды: первый раз — когда появляется на свет, второй — когда становится труженником.

Станции юных техников, которых в Ангарске три, — благодатный источник, откуда дети черпают все эти качества. Дети, придя в различные кружки, сразу попадают в деловую, почти производственную атмосферу. Они включаются в налаженный ритм творческой работы. Изюминка в том, что здесь они нужны. В них пробуждается интерес к технике. Они начинают понимать, какой огромный смысл скрыт в простой, обыденной, на первый взгляд, каждодневной работе.

Мы, педагоги, видим, как

постепенно вместе с мастерством приходит и радостная пора творчества. Как сегодняшние школьники, которых, по мнению некоторых, ничем не удивишь, начинают глубже овладевать техникой, вникать в самую суть процесса, находить в станке или машине еще никем не использованные резервы и возможности. Где-то в глубине души у них начинает пробуждаться страсть к обновлению, рационализации и изобретательству.

Не ошибусь, если скажу, что творческая жилка живет в каждом школьнике, полюбившем технику. И как важно руководителям технических кружков вовремя прийти им на помощь, пробудить ту энергию, которая зреет в будущем рабочем, для плодотворной изобретательской и рационализаторской работы.

Клубы и станции юных техников сегодня не могут похвастаться прекрасным оборудованием, хорошими мастерскими, испытательными полигонами, картодромами, бассейнами для испы-

тания и запуска изготовленных моделей. Этого нечего в нашем городе нет и в перспективе не предусматривается. Вот почему юные техники годами не видят плодов своего труда.

Путь от рождения ребячьей идеи до воплощения ее в жизнь у нас в городе очень долгий. Причин этого много. Не хватает материалов, станции юных техников не приспособлены к работе в не приспособленных помещениях, нет хороших руководителей, плохо организовано шефство над техническими кружками.

Городская техническая станция по итогам областного смотра признана лучшей и завоевала диплом первой степени. Но и нам пришлось лишь завидовать ленинградцам, новосибирцам, челябинцам, у которых есть прекрасные Дворцы юных техников, дома творчества. Конечно, по сравнению с Усольем-Сибирским, Нижнеудинском, Шелуховым, Тайшетом наша станция юных техников может считаться дворцом, но и нам многого не хватает.

В истекшем учебном году у нас в различных кружках

и секциях занималось 470 человек. Это и много, и мало. Если судить по нашим возможностям, то много, а если учитывать мас-

во времени и не могут свободно посещать занятия кружков на станциях.

Большим подспорьем в техническом воспитании учащихся могут стать в школьные мастерские, где с успехом могут работать кружки начального моделирования и конструирования, декоративно-оформительские, прикладного творчества и др., не требующие больших затрат и приспособлений.

С этой целью работники станции планируют осенью провести для учителей труда уроки-практикумы по моделированию и конструированию, декоративно-прикладному искусству. Но без помощи и инициатив директоров школ и внешкольных учреждений ни о каком техническом творчестве и речи быть не может.

В том, что постановка технического воспитания учащихся в Ангарске признана лучшей в области, есть большая заслуга и двух городских клубов юных техников — строителей, где директором много лет М. М. Зимина, и юго-западного района — директор клуба В. Н. Войтович.

Городская выставка технического творчества юных, на которой эти два клуба были широко представлены, дают основание надеяться, что в будущем многим экспонатам, сделанным руками питомцев клубов «Юный техник» и «Искра»,

не будет равных не только в городе, но и в области. У нас не было бы гарантии в этом, если бы не видели понимания и заинтересованности тех организаций, куда мы вынуждены обращаться в процессе работы кружков. Большой частью нам требуется помощь в оснащении и оборудовании, в обеспечении материалами и инструментами. Никогда, например, мы не встречали отказа в помощи от руководителей управления строительства, группкома профсоюза, мебельной фабрики, электро-механического завода, ОКБА и других организаций.

Не повезло внешкольным учреждениям по техническому воспитанию школьников лишь с шефами. Второй год мы просим закрепить за нами шефов — не за учреждениями в целом, а за каждым техническим кружком по соответствующему профилю. Неоценимую помощь нам могли бы в этом деле оказать первичные комсомольские организации.

Думается, обилием усилиями учреждений народного образования, комсомольских, партийных, профсоюзных и других общественных организаций города мы сумеем уже в этом году значительно улучшить постановку технического воспитания детей и подростков, тем более, что опыт и возможности у нас есть.

**Ю. АНДРЕЕВ,**  
директор Ангарской станции юных техников.



Институт гигиены труда и профзаболеваний. По роду работы сотрудники его часто посещают цехи, заводы не только нашего города, но и других городов Сибири, Севера и Дальнего Востока. Интересной работой занята старший научный работник, кандидат медицинских наук Г. Ф. Лута. Она исследует санитарное состояние реки Ангары в связи с выпуском сточных вод предприятиями ангаро-усольского химического комплекса. Для научной работы отделы института оборудованы современными приборами и аппаратурой.

На снимках: Г. Ф. Лута и младший научный сотрудник К. Н. Турусова (слева).



## После выступления газеты „ПОЗИЦИЯ С АМБИЦИЕЙ“.

В №14 за 9 июня нашей газеты была опубликована корреспонденция под заголовком «Позиция с амбицией», автор которой писал об организации ремонтных работ на Дворце культуры «Энергетик» и, в частности, о том, что объект в течение длительного времени стоит без крыши...

Вот что ответил на выступление газеты секретарь партбюро СМУ-1 Б. Наумов.

— Факты задержки работ по кровле ДК «Энергетик» имели место. Однако следует отметить, что заказчик поставил некондиционное железо, что вызвало дополнительные работы по заготовкам. Заказчик до сего времени не поставил еще 4 тонны металла на окончание работ по кровле. Руководством СМУ приняты меры для скорейшего окончания всех работ по кровле.

**С**ТОИ МИНУТЫ, как поднялся занавес, мы ощущаем необычность подачи музыкальной комедии Р. Гаджиева «Кавказская племянница». На сцене оркестр и условное оформление. Сначала, вроде, и не замечаешь этой необычности, потому что она непосредственно влияет на весь ход спектакля. Вокальный квинтет сообщает нам о начале музыкальной комедии, и мы видим на сцене Лалу и Арифа (арт. Галина Астафьева и Юрий Шевченко) и заслуженного артиста РСФСР Геннадия Бугреева. Он играет старика Беберли. Трудно поверить, что артисту едва за тридцать. С глубоким проникновением он изображает этого комбинатора-неудачника. Он искренне любит Лалу, но в то же время желает вознестись через ее посредство, стать родственником министра...

Образ Беберли — один из наиболее значительных в этом спектакле, наиболее точно обрисованный и законченный. На фоне неплохой игры и отличных песенных партий Арифа, Лалы, Натана (артистка Наталья Бугреева) вызывает некоторое недоумение директор Джаванириров. По-моему, несколько неточно, рыхло и расплывчато сделана эта роль. Зритель в недоумении, кто же он на са-

## Театр 2 НЕДЕЛИ МУЗЫКИ И ПЕСЕН

мом деле. Законченный бюрократ или настоящий производственник, очень занятый человек. Где-то, видимо, нужно было акцентировать внимание зрителя, показать наиболее характерную его черту.

Интересна работа Владимира Хованского и Натальи Бугреевой.

Театр оперетты тем и отличается от других театров, что любое действие сопровождается музыкой. А музыка этого спектакля великолепна! Меня удивило, что я не знала раньше многих партий и музыкальных вставок.

— В этом нет ничего удивительного, — рассказал после спектакля художественный руководитель и главный дирижер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР Л. М. Оссовский. — Начав ставить этот спектакль поновому, мы поняли, что нам не хватает музыкальных номеров. И тогда по нашей просьбе композитор Р. Гаджиев специально написал несколько партий и песен. В отличие от других подобных театров у нас оркестр смешанный. Симфо-джазовое исполнение помогает нам лучше и глубже донести музыку спектакля до зрителя.

Итак, знакомство, очень приятное, состоялось. Впереди две недели праздника музыки, песен и танцев.

**Э. КОРОБЕИНИКОВА,**  
студентка Восточно-Сибирского института культуры.

## ПОЭТУ-Трибуну

«В чем причина такой великой поэтической силы и славы Маяковского? Причина в том, что в его творчестве впервые в истории мировой поэзии слились воедино поэзия и коммунизм». Так сказал о Маяковском писатель Александр Фадеев. Словами этими открывается выставка «Поэт-трибун», посвященная 80-летию со дня рождения В. В. Маяковского, организованная на абонементе библиотеки профкома комбината,

На стенде — произведение Маяковского — его стихи и поэмы, трудом прорвавшие громаду лет и ставшие достоянием всего человечества. А рядом — исследование творчества поэта. И среди них — книга А. Колоскова «Маяковский в борьбе за коммунизм», рассказывающая об участии Маяковского в истории борьбы за утверждение социалистического строя в нашей стране, за торжество великих идей коммунизма.

## ВАМ ОТВЕЧАЮТ

В редакцию поступают письма от населения с предложениями изменить режим работы уличного освещения и, в частности, продлить вечернее освещение до 3 часов ночи. Вот что отвечает директор городского управления Горсвет Б. П. ГЕОРГИЕВСКИЙ.

— Режим работы уличного освещения в нашем городе принят по опыту других городов Советского Союза и утвержден исполкомом городского Совета депутатов трудящихся. Согласно графику включения и отключения уличного освещения, в целях экономии средств и электрической энергии предусматривается перерыв в работе уличного освещения с 2 часов ночи до 4-30 утра. В летний период утреннее включение не производится. Продление работы освещения на 1 час повлечет за собой расход электрической энергии на сотни тысяч киловатт-часов и потребует дополнительных средств на ее оплату более 10 тысяч рублей в год.

Граждан интересует также вопрос, какие дополнительные маршруты автобусов будут открыты в летнее время в связи с тем, что многие хотят выехать в выходные дни за пределы города. По нашей просьбе на этот вопрос отвечает заместитель начальника городского пассажирского автопредприятия В. Лохов:

— Ангарское пассажирское предприятие принимает меры по улучшению обслуживания населения города в местах массового отдыха. С 9 июля открыт сезонный маршрут № 108 «К»: «Автостанция — пионерский лагерь «Космос», с интервалом движения 1 час;

С 16 июня открыт сезонный маршрут № 9 «12-й микрорайон — водно-спортивная база», с интервалом движения 10 мин.

Движение автобусов осуществляется в субботу и воскресные дни.

# ИЗ ВОЛГОГРАДА — с ЗОЛОТОМ и БРОНЗОЙ

Из Волгограда вернулись сборные команды Ангарского политехнического техникума по легкой атлетике и баскетболу, принимавшие участие во Всесоюзном первенстве средних учебных заведений нефтехимической промышленности.

Большого успеха добились девушки в соревнованиях по легкой атлетике. В финальном забеге на сто метров старт приняли две ангарчанки. На финише Тамара Максурова была третьей, четвертая — Ирина Шельменкова.

На следующих дистанциях они чувствовали себя увереннее. Ирина Шельменкова стала чемпионкой Всесоюзных соревнований в беге на 200 м, а Ольга Дорогова — в беге на 400 м.

Еще одно призовое место девушки заняли в эстафете 4x100 метров. Команда в составе Тамары Максуровой, Ольги Дороговой, Надежды

Шитиковой и Ирины Шельменковой завоевала третье место.

Уверенно выступали и юноши. Сергей Ижболдин занял четвертое место в многоборье. Сергей Бедник — пятое в беге на 1500 м. В десятку лучших по результатам вошли Яйцов, Курыльев, Наумов и Рябчук.

В итоге команда политехнического техникума заняла третье место среди 19 команд, пропустив вперед команды Москвы и Волгограда. Это большой успех ангарчан.

Баскетболисты тоже заняли третье место, что является лучшим достижением команды за все годы выступления в подобных соревнованиях.

Впервые попал в Волгоград, ангарчане свободные от тренировок и соревнований дни посвятили знакомству с городом-героем. Они посетили музей Боевой славы и знаменитый Мамаев курган, аллею Героев и другие памятные места.

Ю. ПОТАПОВ, тренер.



## ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Татьяна Михеева — одна из лучших воспитательниц детского учреждения № 92. Она очень любит свою работу, своих подопечных, и дети отвеча-

ют ей тем же. На снимке: комсомолка Т. Михеева со своими воспитанниками. Фото А. ХАМЗИНА.

СПОРТ

# ПО ЛЕТАЮЩИМ МИШЕНЯМ

На охотничье-стрелковом стенде проходили соревнования по стендовой стрельбе на лично-командное первенство Ангарского общества охотников и рыболовов.

В соревнованиях приняли участие команды трех охотколлективов: нефтехимиков, строителей и энергетиков. Победителем соревнования вышла команда охотколлектива строителей, которая награждена дипломом первой степени и переходящим призом.

В личном первенстве в стрельбе по летящим тарелочкам на траншейном стенде заняли призовые места перворазрядники Шайфлер Эдуард, Тетеревлев Геннадий и мастер спорта Александр Шайфлер.

На круглой площадке высоких показателей добились стрелки: перворазрядники Казанков Г., Белоножко Ю. и кандидат в мастера спорта Мазуркевич Б. Все они награждены грамотами и ценными подарками охотобщества.

Соревнования явились отборочными перед предстоящими поединками на первенстве области.

Е. СКВОРЦОВ,

председатель правления Ангарского охотобщества.

# У БОЙЦОВ — ПОЖАРНЫХ

В Иркутске проходили областные соревнования юных добровольных пожарных дружин. Команды соревновались по пожарно-прикладному спорту за лучшее знание пожарного дела.

Второе место в командном зачете заняли юные бойцы нашего города. Они же выступили в зональных соревнованиях Сибири и Дальнего Востока, которые проходили в Чите. Учащиеся средней школы № 1 Шолохов Николай, Зырянов Александр, Большой Вик-

тор, Рыбкин Сергей, городского профтехучилища № 8—Шолохов Сергей, ГПТУ № 35 — Шадонов Александр, Кравченко Анатолий выполнили норму 1-го разряда и вошли в пятерку сильнейших.

Инструктор по профилактике пожарной части Борис Константинович Емельянов — их учитель и наставник. Он много лет ведет занятия с подростками. Благодаря его кропотливой работе юные пожарные-добровольцы в 1972 году на областных соревнованиях заняли 1-е место, за что команда нашего города была награждена путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок».

С. БОНДАРЕНКО, работник пожарной части.



### «КОЗИЙ РОГ»

В этом болгарском фильме показана трагедия горца Караивана и его дочери Марии, ставших мстителями.

Исполнительница роли Марии — артистка Катя Паскалева, в роли Караивана — Антон Горчев.

### «ТЕКУМЗЕ»

Действие фильма происходит в штате Иллинойс в 1805 году. Несмотря на подписание договора о мире, США стремились к территориальному расширению. Индейцы во главе с вождом племени шаванов Текумзе поднимаются на борьбу с белыми завоевателями.

В роли Текумзе — артист Гойко Митич, известный по фильму «Белые волки», Производство «Дефа» (ГДР).

### «ЧЕЛОВЕК НЕ ОДИНОК»

В основу фильма легли действительные события. В центре сюжета — полная драматизма история человека, отгородившегося от жизни стеной одиночества, талантливый инженер-изобретатель, попавший под влияние иностранной разведки.

В роли инженера Карла снимался артист Эдзек Кампф. Производство «Баррандов» (Чехословакия).

### ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ

#### «ВИЛЛА ТЕРЕЗЫ СКУПЕНЬ»

Фильм о борьбе В. И. Ленина с ликвидаторами в эстонской партийной организации в 1913—1914 годах, в период, когда В. И. Ленин и Н. К. Крупская жили в польском селе Поронино. Производство «Таллинфильм».

#### «Я — ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА»

Этот широкоэкранный, варьоскопический фильм повторно выходит на экраны города. Он посвящен знаменательной дате в жизни нашей страны — 50-летию образования СССР.

Е. ШЕСТАКОВА.

# ХРОНИКА ФУТБОЛА

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (седьмая зона), состоявшихся 11 июля: «Иртыш» — «Старт» — 4:5 (0:0), «Чкаловец» — «Сибиряк» — 0:1, «Шахтер» — «Автомобилист» — 4:5 (1:1), «Динамо» — «Томлес» — 4:0, СКА (Х) — «Аэрофлот» — 2:0, «Луч» — СКА (Ч) — 2:0, «Сахалин» — «Амур» — 2:0, «Вулкан» — «Селенга» — 5:4 (1:1).

### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 18 ИЮЛЯ

М	Команды	И		В		П		М	О
		(о.в.)	(с.ш.)	(о.в.)	(с.ш.)	(о.в.)	(с.ш.)		
1.	Сахалин	13	8	3	2	17	6	32	18
2.	Динамо	13	7	1	5	21	9	37	28
3.	Селенга	13	7	0	6	14	9	26	23
4.	Амур	13	6	2	5	13	9	22	16
5.	Иртыш	13	6	1	6	13	8	29	25
6.	Луч	13	6	0	7	16	11	36	34
7.	Вулкан	13	4	4	5	10	11	34	32
8.	Томлес	13	6	0	7	12	11	22	25
9.	Автомобилист	13	3	4	6	14	14	37	33
10.	СКА (Х)	13	3	4	6	12	15	35	34
11.	Сибиряк	13	4	1	8	5	11	15	23
12.	Чкаловец	13	4	1	8	10	18	23	31
13.	Старт	13	3	3	7	8	18	25	34
14.	Аэрофлот	13	3	1	9	12	19	24	30
15.	СКА (Ч)	13	2	2	9	8	12	33	41
16.	Шахтер	13	1	4	8	6	12	32	37

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СРЕДА, 18 ИЮЛЯ

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
19.00—«Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.  
19.40—«Очевидное—невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица.  
20.40—«Запомним песню».  
21.00—Премьера телевизионного художественного фильма «Профессор» (Польша).  
22.00—Международная панорама.

22.30—«Молодцы!». Спортивная шолодежная программа.  
24.00—«Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. (До 00.30).

### 2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
19.30—Для школьников. «Партизанской тропой Гайдара». Документальный фильм.  
20.00—«Принягарье».  
20.30—Кинохроника.  
20.40—Календарь «ЛР». К 70-летию со дня рождения поэта И. Уткина.  
21.25—«Теперь пусть уходят». Телевизионный художественный фильм.  
23.15—Новости.

# КИНО

«МИР» — Здравствуй и прощай. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Смешная девчонка (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20. Зал «Восход» — для детей — Над Тиссой. 10-10, 11-45, 13-30. Сестра Керри. 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Ну, погоди! Самогонщики. 10, 11-35, 13-10, 14-40, 16-10, 18, 19-30, 21. Зал «Хроника» — Золушка. 10, 11, 12. Горизонт, № 1. 16, 19. Еще раз про любовь. 17, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — Человек на своем месте. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30 (удл.).

### МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру в 10-м микрорайоне на двухкомнатную квартиру и комнату отдельно. Обращаться: 94-4-1, (799)

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 550481 считать действительным. (793)

«ПОБЕДА» — Черный принц. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Право на прижог. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Тигры полосатые. 10. Фаятомас (2-я серия). 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Испанки в Париже (дети до 16 лет не допускаются), 17, 19, 21.

«ЛЕТНИК» — Дон-Жуан — в Таллине. 18, 20 (удл.).

Кинотеатру «Комсомолец» требуется помощник киномеханика.

Кинотеатру «Гренада» требуется киномеханик.

Продается стереофоническая радиолы высшего класса «Эстония-стерео». Обращаться: ул. Мира, 29, квартира 7, ежедневно после 17 часов. (797)

Утерянный студенческий билет ва № 1192 на имя Варлыга Д. Ф. считать действительным. (777)

# ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА — В ПОХОДЕ

Почти год продолжался телевизионный конкурс «Сибирь — мое отечество», в котором приняли участие десятки юных историков из школ области. По итогам этого конкурса (основными вопросами которого были: знание революционных событий в Восточной Сибири, история местных газет и др.) группа школьников в тридцать человек из ангарских школ № 36, 17, Мпшелевской школы, из Черемхова, из городов Байкальска и Усолья-Сибирского уехала в туристскую поездку по ленинским местам Красноярского края.

С туристами едет киногруппа Иркутского телевидения. На Красноярском море, в музеях края, у Дивногорской ГЭС побывали юные краеведы.

# СЛЕДИТЕ ЗА ДЕТЬМИ

Неподалеку от 4-го поселка расположена железнодорожная станция «Лесная». В летнее время по территории станции, по ее путям ежедневно проходят сотни детей. Некоторые из них допускают хулиганские поступки, бьют камнями светофорные линзы, стрелочные фонари, светильники наружного освещения станционных путей и поездов.

Во-первых, это может послужить причиной аварии. Кроме того, наносится большой ущерб государству.

Я пишу эти строки не только для мальчишек. Прежде всего — для их родителей, которые обязаны разъяснить детям, как надо относиться к государственному имуществу. **Б. КУМПАН,** начальник службы связи.

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет БЕЛЕНОВА Людмила Куприяновна с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Городской отдел культуры, отделение Художественного фонда Ангарска с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти коммуниста, члена Союза художников СССР

### ШАТАЛОВА

Александра Ивановича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив автобазы № 8 УАТ строительства с прискорбием извещает о смерти старейшего работника автобазы

### АНИСИМОВА

Василия Перфильевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Ангарского завода химреактивов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

### ОРСИЧА

Василия Антоновича.

Коллектив ресторана «Кедр» выражает глубокое соболезнование Орсице Ольге Терентьевне по поводу преждевременной смерти мужа

### ОРСИЧА

Василия Антоновича.

# АДРЕС

# и ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности в общественной приемной — 2-45-83, отдел культуры, писем в быта в летательная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.